

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAFICKÉ.

Studovali Koliata na vídeňské škole zvěrolékařské propadl, což jej tou měrou popudilo, že na skončení jeho profesora Šaidilka střílel z revolveru. Professor jest raněn.

V Asii spůsobili antisemiti opět velkou výtržnost. Poslanec saško-chabského kraslický, Antonín Tausch, jedné schůzi voličů chtěl podati zprávu o své činnosti. Přitom antisemité spůsobili ale takovou výtržnost, že musela být schůze rozpuštěna. Že došlo ku žádné rvačce, netřeba podotýkati.

V Křídlově pokřtěn byl vnuk kancléře Bismarcka, syn hraběte Viléma Bismarcka. Křotry byli csať Vilém, hrabě Herbert Bismarck a hrabě Rantzau. Csať zastupoval generál Jizdy, hrabě Lehndorff.

Politici socialisté z Rakouska vyslali zvláštní delegaci do Londýna, která přišla se má o to, aby k prohlášení zásad socialistických přidána byla žádost za neodvislost Polsky.

V Moskvě skončeno bylo vyšetřování katastrofy na Chodyňském poli během korunovačních slavností. Dle dobrozdání vyšetřovacího výboru hlavní vinu na neštěstí tomu nese policejní prefekt Vlasovský, předseda státního výboru, general Belu, a člen toho výboru, baron Budberg a stavitel, jenž stavěl budky pro pokrmy. Zmínění postaveni budou před soud.

Carští manželé na své cestě na západ, kterou v podzim podniknouti hodlají, zastaví se ve Vídni, Darmstadtu, Londýně a Kodani. Též v Berlíně učiní přý na zpáteční cestě zastávku, kde chystá se jim velkolepě přivítání.

Feliz Faure, prezident republiky francouzské, stal se předmětem atentátu při přehlídce vojska v památný den rozboření bastily. Když přijel na prostranství a chystal se vstoupit na tribunu pro určení, se 40letý muž, velmi slušně oděný, jenž až do soud o strom opřen poblíž tu stál, vystřelil naň dvě rány z revolveru. Dříve než útočník připraviti se mohl k ráno třetí, byl zástupem obklíčen a odsbrojen. Pobouřený lid žádal za jeho smrt. Zdálo se skutečně, že dojde k nejhroštmu, když tu pojednou objevila se na místě policie a útočníka zatkla. Na stanici podroben byl výslechu. Jméno jeho jest Francois. Pravil, že jest představeným v městském kanceláři veřejných prací. Revolver měl dosud u sebe. Byl to tak zvaný buřdosa a dosud slepými patronami opatřený. Francois tvrdil, že obě rány, jež na presidenta vypálil, byly rovněž slepé. Až o něm neměl jiný účel, než aby vzbudil sensaci a obrátil pozornost na jeho střížnosti. Po atentátu bylo v přehlídce vojska pokračováno a prezident stal se předmětem nadějných ovací. Panovalo děsné vedro. Mnozí vojáci stížení byli úžechem. Když vojsko táhlo zpět, viděl každý, jak hrozně trpělo. Mnozí byli zcela vysíljeni a sotva se vlekli. Všecky ambulance byly použity. Konečně byl dán rozkaz k odpočinku, vojáci pak vrazili do domů, aby se douškem vody posilnili. Mnozí namáčeli své hlavy cestou v kalužích a chladili tak své čelo. Dle všeho nehody ty přimějí úřady k tomu, aby upustilo se od přehlídky vojska na 14. čce., jak tisk od dáвна žádá, by vojákům uspořila se trýzeň.

Pařížané uspořádali presidentu Faureovi, který šťastně vyvázl z atentátu, velkolepé ovace. Zatčený Francois poprá, že měl v úmyslu zastřelit presidenta, revolver měl přý nabitý slepými náboji, avšak nikdo mu nevěř. Německý Vilém zaslal Faureovi blahopřání k šťastnému vyváznutí.

Lord Salisbury vyzval Li Hung Changa, který tou dobou mešká v Paříži, by navštívil Anglii jako host národa anglického, což tento také učiniti hodlá.

Francouzská vláda svyžuje clo na dovoz cizího surového cukru se 7 franků na 10^l a na dovoz rafinovaného cukru na 8 na 10^l. Zákon ten vejde v platnost 1. srpna, v den, kdy nabývají platnosti německé vývozní premie.

Prince Ludvík Filip Robert, vévoda orleanský, syn zesnulého hraběte Pařížského a náčelník domu Bourbon Orleanského, zasnouben byl na sámsku Alouath v Uhrách s arcikněžnou Marit Dorotou Amalif, dezerou arcikněžkyně Josefa.

Čínská vláda nedala povolení německé asiatské bance k započatí obchodu v Pekingu. Přičítá se to vlivu Ruska. Vyjednávání o sřazení americké banky v čínském hlavním městě pokračuje.

Socialisté německí uvítali vítězství stříbrašů na demokratické konvenci chicagské, a jásotem, jako vítězství svých ideí.

Csať německý stojí sa tom, aby bylo loďstvo německé o několik křižáků rozmnoženo. Manévry v nejbližším městci přý ukážou potřebu tohoto rozmnožení moři válečné.

Dr. Müller, kterého csať Vilém poslal na Krétu, aby vyšetřil stav věcí na ostrově tom, vrátil se zpět a vyslovil se následovně: "Civillizovaný člověk nedovede si učití představy o hanobném násilí, jež páchají Turci na křesťanských ženách a dívkách. Velmocí musejí zakročiti, aby se zabránilo hausným scénám. Jediná cesta je ku záchraně: Vyhoání Turků z Evropy. Povstaleci odhodláni jsou k vytrvalému boji."

Kráť Humbert italský hodlá na podzim navštívit německého csaťe v Berlíně, aby mu oplatil návřtvev.

V Belgii konaly se doplňovací volby do sněmovny za město Brusel a klerikálové získali 6 míst proti liberálům.

Na Krétě panuje na chvíli ticho, válečný řev, nyní tlumený, vypukne zřejmě dvojnásobnou silou. Povstaleci jsou odhodláni bojovati do posledního muže. Porta, svolala do zbraně nových 20 batalionů záložníků. Šest batalionů posláno bude na řecké hranice, ostatní rozdělena na hranicích Makedonie. Turecká loď válečná střhala řeckou loď, jež nalézala se na cestě z Apokorona do Acrotiri s křesťanskými uprchlíky; loď řecká podánilo se však stihatelům uniknouti.

Španělsko koupilo v Anglii dvě další válečné lodě a 10,000 opakovaček soustavy Mauserovy.

Markýz Rudini sestavil se schválením krále následující kabinet. Ministr president, ministr vnitra a ministr zahraničních záležitostí, Rudini; ministr námořnictví adm. Brin; ministr války, gen. Pelloux; ministr spravedlnosti, Costa; ministr financí, Branca; ministr pokladu, Lussatti; ministr veřejných prací, Prinetti; ministr kultu, Gianturco; ministr orby, Guicciardini; ministr pošt a telegrafů Sineo; ministr besportefeuillu, komisař sicilský, Condocchi. Parlament sejde se 21. čce. Křeslo ministra zahraničních záležitostí nabídnuto bylo vikomtů Venostovi.

General Weyler, guvernér ostrova Kuby, vydal rozkaz, že všichni cizinci na ostrově se zdržující do 30 dnů musí býti registrováni, neb jinak nebude brán na jejich listiny žádný ohled a budou za spojence povstalců považováni. — Gen. Antonio Maceo byl střelen do kolena. Jest to již 24. rána, kterou v boji za svobodu utřil. Nemf nebezpečná, ale bolestná a lékařf doufají, že se brzo uzdraví, neb nikdy ani nekouřil ani nepil lihovin.

O smrti Jose Maceo, jednoho z vůdců povstaleckých na Kubě a bra-

tra proslaveného Antonia Maceo, panují různé povřesti. Dle jedné zastřelen byl v boji. Když povstalecký plukovník, Cartagena, byl zabít v řávnice v horách Gato, Maceo postavil se v čelo lidí, doufaje, že Španěly donutí k ústupu, než smřil se. Sřledat, že Španěly byla velká síla. Vída to, a doufaje, že bude moct uniknouti, volal na své lidi: "Zpátky, ustupme, je jich příliš mnoho na nás!" Sotva slova ta pronesl, třesla ho kule z ručnice vypálená do šíje a projela mu hlavou na místě mezi očima. Mimo Maceo zabít byl přitel jeho dr. Echavarria a mnoho jiných osob z jeho štábu. Dle poloúřední zprávy byl Jose Maceo pro opovědní poslušnosti gen. Garciovi popraven. Když Gomez sám nad nfm rozsudek sebvřil, byl tento proveden a Jose Maceo zastřelen. Byl pohřben na plantáži britického konsula Hamadena, blíže Songo. Náčelník junty v New Yorku praví, že tato druhá zpráva je nasmyslem.

Wohlan, pověstný kolektor z německé východní Afriky, jenž odsouzen byl pro ukrutnosti na černoštech páchané k pokutě \$50, vstoupil do služby státní a bude jmenován soudcem v severním Prusku.

Vláda řecká rozhodla poslati na řecko-turecké hranice silný oddíl vojska. To stalo se následkem na pnutí, jež mezi Řeckem a Tureckem ohledně povstání na Krétě zavřadlo. Zároveň zaslala velmocem notu, ve které upozorňuje na povážlivost situace.

Španělská vláda nechce přistoupiti na požadavky, jež klade aliance s Francií nebo s Ruskem. Španělská diplomacie sřledala, že obě velmocí spoj se rády se Španělskem v otáčkách evropských a afrikkých, však ani Francie, ani Rusko, nechťejí sebe menšího podniknouti, co by vztahovalo se na poměr mezi Spoj. Státy a Španělskem stran otázky kubánské. Vláda madridská neučiní žádný krok, aby zajistila si evropkou pomoc do té doby, dokud trvá přátelský poměr se Spoj. Státy. Vřak bude-li toho třeba, hleděti bude pomoci některé vlády evropské učiniti nátlak na Spojené Státy, kdy jednati se bude o urovnání sporu kubánského.

Přes Key West, Fla., se oznamuje o veliké porážce španělského vojska tyto dni. Povstaleci pod Antonem Maceo je porazili. V Havaně se docela povřdalo, že i gen. Inclan byl zajat a jest držán povstaleci. Stalo se to 15. července nedaleko Pinar del Rio. Povstaleci přý posledních 14 dnů znepokojovali řady španělské, až konečně gen. Inclan dostal nařizení, aby je odpudil. Vzal 2,000 mužů s sebou. Maceo to očekával, vlákal vojsko do pasti, a pak pustil na ně krutou palbu, čímž je uvedl v nepořádek a porazil. Asi 300 Španělů přý padlo. Maceo přý podrží Inclana na výměnu za zajaté povstalecké důstojníky, zvláště Cadota. Bude-li přý tento zastřelen, zastřelí povstaleci Inclana.

Z Jižní Afriky, z distriktů Margue a Tati, došly do Londýna zprávy velice důležitého znění. Povstalecí kmen Matabelů Impi, zaujal silné postavení na cestě Tati, jih spojující, as 25 mil na jihozápad od Bulawayo. Feko, jeden z nejmocnějších náčelníků domorodců se všemi, zbraně schopnými lidmi svými přidal se k povstalcům a s pozoruhodnou znalostí věcí zatarasil cestu Tati. Na severozápadě distriktu Tati bouř se Makalakové. Jsou to divočí lidé, ukrutní ve válce a bělochy a následující náčelníky své slepě. Zapřisáhli se, že vyženou ze svého území britanské osadníky a zničf obchodní stanice. Soudí se, že běloši v Rhodesii stojí před těžkými boji a má se za to, že přesile čerňých povstalců dlouho čeliti nebudou. Nepřijde-li

RHEUMATISM

Povstává ze špatných jater a může býti vyhojen užíváním




Dr. J. H. McLEANA

BALSÁMU PRO JATRA A LEDVINY

Jistý prostředek proti nemocem jater, ledvin a ústrojí močových.

V lékárnách. Cena \$1.00 láhev.

The Dr. J. H. McLEAN MEDICINE CO., St. Louis, Mo.

braká pomoc do Kapské kolonie, jest osud blížho elementu v Rhodesii zpečetěn.

Li Hung Chang nepřijede přý do Spoj. Států, poněvadž Rusko jest lživě na všechny země, kam copatý ten Bismark zavřá.

Japonští komisaři přijeli do Mexica, aby aby tam zakoupili 300,000 akrů půdy pro japonské vystěhovalce.

Soud s dr. Jamesonem pro vpád do republiky transvaalské, který před časem až do přechodu svědků odložen byl, opět v Londýně započal.

V Cairu onemocnělo v pátek a v sobotu 393 lidí cholera a 338 jich zemřelo. Mezi nimi 3 britičti vojáci ve Wady Halfa. Celkem zemřelo již v řadách vojska egyptského 165 vojínů.

Zolátní stráž ustanovena byla královně anglické na cestu z Windsoru do Londýna. Jest to následkem atentátu na presidenta Faurea.

Britická Guiana, jak Catholic News z Trinidadu oblašují, sesiluje svou moc proti Venezuele. Právě utvořena byla baterie jízdy při koloniální milicii. Naproti tomu J. J. Storrow, zástupce Venezuely zaslal vyšetřující komisi do Washingtonu list na odpověď k uveřejněné modré knize anglické.

— Dnes dopoledne odbýváno v policejním soudě přelícení s p. Fr. Pokorným, na něhož, jak známo, následkem vypuknutí požáru v přzemku obyděl jeho v noci po 4. červenci, obžaloba pro paličství vznesena byla. Z předvedeného svědectví státního bylo patřným, že oheň ve sklepě jeho skutečně založen byl a sice tím as spůsobem, jak v listu našem tehdy jsme přinesli, leč ani jedinkého slova důkazu nebylo předvedeno, kteréž by p. Pokorného se zločinem tím spojovalo a jelikož zároveň nedokázáno, že by byl shořením stavení svého jakéhokoliv prospěchu z toho byl měl, neznamenala obhajoba jeho ani za nutné, jakékoliv svědky své na stolici svědků povolati a soudcem byl čestně z obžaloby propuštěn.

— Dr. P. Lackum zažaloval v pátek společnost pouliční dráhy zdejší na náhradu v obnosu \$5000 a to za poranění jehož byl v srpnu minulého roku na 20^{té} a Lake vinou společností utrpěl. Při skočení z káry, skočil přý totiž na hromadu železa, kteráž zřizenci společností zanechána tam byla, při čemž nohu si zlomil a jinak potlučen byl. Bolestné a ztrátu na obchodu odhaduje si na obnos výše uvedený.

— V policejním soudě odbýváno v pátek přelícení s hostinským panem J. V. Kašparem ze 13^{té} a Williams, kterýž jak známo před několika týdny pro nedělní prodej zatčen byl. Na základě svědectví uznán byl soudcem vinným a odsouzen k pokutě \$100 a zaplacení útrat. Jelikož rozsudek tento zároveň sebou i ztrátu license nese, odvolal se pan Kašpar s rozsudku k soudu krajskému.

LITERATURA.

Desáté číslo "Hospodáře" vyšlo s následujícím obsahem: Bílá plemena prasat (s vyobrazením plemen Suffolk, Chester, White a malé Yorkshire). — Úprava krmiva pro krmení prasata. — Volba klisny. — Jak kupovati koně. — Výživa a vývoj kopyta. — Pravidla výkrmu vepřového dobytka. — Tržní zprávy. — Jetel nachový, čili incarnat (s vyobrazením). — Ošetřování cukrovky (Pokr.). — Žně. — Výběr semen. — Páletní zpráva taj. Č. R. V. P. S. proti ohni a blesku v Táboře, S. D. — Hovorna. — Obchodní poznámky. — Hospodářské výstavy v Nebrasce. — Seřívání ran (se třemi vyobr.) — Epitheliomata, od dra. J. J. Draského, zvěrolékaře ve Wilber, Nebr. — Přispěvek k dějinám a vývinu úlu, píše J. R. Jašek, Praha, Tex. Strana redakčních pověsímek [celkem 27]. — Naše ukrovarnictví padne v ruce monopolu. — Netopýř, náš přítel. — Zelenářství. — Rybíz, čili meruzalka červená. — Něco z herbáře. — Pořekadla a přísloví rolníků. [Sebral V. Chládek.] — Ženská besídka. [Schůze třináctá.] — Ještě o vychování dětí. [Napsala pí. Anna Šafařková z Wilber, Neb.] A konečně jedna a půl strany dopisů. Toto číslo vyniká jako všechna dosavadní vzornou úpravou a pečlivým výběrem látky. Předplatné \$1.00 na rok a toto budiž zasíláno pod adresou: Hospodář, Omaha, Nebr.

Řádům Č. S. P. S.

Máme na skladě knihy pro opisování čtvrtletních zpráv, pro řady i Velkofády. Každý úřadník vř, jak žádoucným jest, aby zachovány byly opisy čtvrtletních zpráv. Nejen že poskytnují obraz stavu a pokroku řádu, nýbrž shusta je jich potřeba k zřistění okolností, účtů atd. Nemá-li řád knihy takové, nemá také své čtvrtletní zprávy uloženy, proto že opis na obyčejných blanketách se snadno pohodí a ztratí. V knize jsou však na vždy zachovány. Prodáváme knihu tuto, obsahující místa pro 40 zpráv, tedy na 10 roků, za 75c. Pro velkofády jest kniha taková též nezbytnou. Každý tajemník Velkofády by měl mítí zachovaný opis čtvrtletních zpráv všech řádů, aby mohl je s následujícími porovnávat. Kde tak se nečiní, chybuje se. Máme knihy takové pro Velkofády dvou velikostí, v tubě vazbě, o 400 a 600 stranách, po \$3.50 a \$5.00. Kde by přáli si tajemníci Velkofádů knihy takové jednotlivě pro každý řád prodáme jim je za cenu valně sníženou. Objednávky knih těchto i všech prací tiskových nechť dějí se laskavě pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Do North Judson, Ind.

Pan Karel J. Beneš jest našim oprávněným jednatelem v North Judson, Ind., a splnomocněn jest přijímati předplatné na naše časopisy, Pokrok Západu, Knihovnu Americkou i Hospodáře. Odporoučfme jej přízni ct. rodáků tamějších. Vyd. Pokroku Západu.